

КАКИЕ ЖИВОТНЫЕ ЖИВУТ В ИНДИИ

ЕЛИЗОВ ДЕНИС

Индия является домом для некоторых из самых величественных, уникальных и редких видов животного мира. Умелые охотники, такие как бенгальский тигр и индийский леопард, травоядные, такие как азиатский слон и индийский носорог, красочные птицы, такие как сине-крылатый попугай и индийский павлин, ядовитая индийская кобра, и тому подобные являются типичными обитателями индийских лесов и лугов. В Индии обитает около 7,6% млекопитающих, 6,2% рептилий и 12,6% видов птиц мира. В этой статье представлен список некоторых наиболее знаковых животных Индии.

ИНДИЙСКАЯ ГИГАНТСКАЯ БЕЛКА



Индия является родиной индийской гигантской белки (*Ratufa indica*). Это древесный и травоядный вид млекопитающих. Как правило, гигантские белки одиночные животные, которые взаимодействуют друг с другом очень редко. Они населяют влажные вечнозеленые, смешанные и лиственные леса Индии. В 1984 году была создана святыня дикой природы Бхимашанкар с основной целью защиты среды обитания этих животных. Святыня расположена в районе Пуны, Индия.

МАЛАБАРСКИЙ КОЛЬЧАТЫЙ ПОПУГАЙ



Малабарский кольчатый попугай (*Psittacula columboides*) является эндемиком региона Западные Гаты Индии. Попугай имеет синевато-серый окрас с черной шеей и желтым окончанием хвоста. У самок черный клюв, а у самцов красное надклювье. Черные воротник самцов снизу дополнен голубовато-зеленой полоской, в то время как у самки присутствует только черный воротник. Малабарский попугай предпочитает жить в расщелинах деревьев, особенно тех, которые образуют дятлы и другие птицы. Попугаи иногда продаются как домашние животные, хотя такая торговля незаконная в Индии.

НИЛГИРИЙСКИЙ ТАР



Вымирающий и эндемичный вид, нилгирийский тар (*Nilgiritragus hylocrius*) распространен на холмах Нилгири в Западных Гатах, расположенных в индийских штатах Керала и Тамилнад. Нилгирийский тар - коренастый козел, представитель семейства полорогих. У этих животных самцы больше и имеют более темный окрас в отличие от самок.

Нилгирийские тары предпочитают горные луга Западных Гатов на высоте от 1200 до 3000 метров. Охота и браконьерство сильно сократили численность этого вида. Наибольшую популяцию нилгирийского тара можно наблюдать в национальном парке Эравикulam в индийском штате Керала. Более 800 особей этого вида присутствовали в этом парке в соответствии с переписью 2014 года

ИНДИЙСКАЯ БОЛЬШАЯ ДРОФА



Индийская большая дрофа (*Ardeotis nigriceps*) - большая птица, внешний вид которой часто сравнивают со страусом. Это одна из самых тяжелых летающих птиц, распространенная в северо-западной Индии и соседнем Пакистане. Птица всеядная и ее рацион включает как части растений, так и насекомых. Большая дрофа обитает на открытой местности с кустарниками, а также в засушливых и полузасушливых лугах. В 2013 году индийское правительство инициировало проект «Великий индийский дрофа», чтобы ускорить защиту этого быстро исчезающего вида. В 1979 году в Солапуре, штате Махараштра, было создано святилище, чтобы обеспечить убежище этой птице.

ИНДИЙСКАЯ АНТИЛОПА



Индийская антилопа (*Antilope cervicapra*), более известная как гарна, является родной для Индии и Непала. Высота в холке составляет от 74 до 84 см, а вес около 20-57 кг. Самцы имеют длинные кольцевые рога, темно-коричневую спину, а живот, грудь и внутренняя сторона конечностей у них светлая. У самок вместо темно-коричневого окраса выражен светло-рыжий, а также могут расти рога. Это суточные и травоядные животные. Они обитают в травянистых равнинах и в популяции этого вида. Законодательство Индии полностью запрещает охоту на индийских антилоп. Этих животных можно увидеть в различных национальных парках и святилищах, включая Национальный парк Сасан-гир (Гуджарат), Национальный парк Велавадар (Гуджарат), Национальный парк Рантхамбор (Раджастхан).

ИНДИЙСКИЙ ПАВЛИН



Известный своим ярким оперением и впечатляющим внешним видом, индийский павлин (*Pavo cristatus*), а точнее самец этого вида является национальной птицей Индии. Самцы павлина более ярко окрашены, чем самки, и славятся своими впечатляющими "брачными танцами". Индийский павлин распространен по всей стране, где он защищен от охоты в соответствии с законодательством. Громкие сигналы тревоги птицы в лесах Индии часто сигнализируют близкое присутствие хищника (например, тигра).

КАПЮШОННЫЙ ГУЛЬМАН



Капюшонный гульман, или нилгирийский тонкотел (*Trachypithecus johnii*) является индийским эндемичным видом, который обитает в горах Нилгири на юге Индии в индийских штатах Карнатака, Тамилнад и Керала. Блестящий черный мех покрывает тело гульмана, а также золотисто-коричневая шерсть растет на голове животного. Капюшонные гульманы живут группами по 9-10 обезьян и питаются фруктами, листьями, побегами и другими частями растений. Обезлесение и браконьерство (в целях меха) значительно сократили большую часть популяции этого вида, и таким образом сделали уязвимым, согласно МСОП.

ИНДИЙСКАЯ КОБРА



Этот вид широко распространен по всему Индийскому континенту. Индийская или очковая кобра (*Naja naja*) - одна из самых ядовитых змей Индии, и она несет ответственность за большое количество укусов со смертельным исходом в стране субконтиненту, за исключением областей высотной поясности более 600 м и пустынных районов. Очковая кобра также встречается в сильно заселенных районах, где ее привлекают крысы и мыши, обитающие в домах людей. Эта змея производит мощный яд парализующий мышцы, и в смертельных дозах вызывающий остановку сердца или дыхательную недостаточность.

ВАНДЕРУ



Также известный, как львинохвостый макак (*Macaca silenus*) - эндемичный для Западных Гат южной Индии вид. Вандеру имеет черную шерсть на теле и морде, и серебристо-белую гриву на голове. На конце хвоста есть черный пучок, который напоминает хвост льва, отсюда и название львинохвостый макак.

Эти животные способны жить до 20 лет в дикой природе. Вандеру обитают во влажных тропических вечнозеленых лесах и являются дневным, древесным и всеядным видом обезьян. Только около 3000-3500 особей львинохвостых макаков осталось в дикой природе индийского штата Керала. Потеря лесных ресурсов из-за развития больших сельскохозяйственных плантаций сократила популяцию вандеру, поскольку эти животные преимущественно обитают на деревьях.

ИНДИЙСКИЙ ЛЕОПАРД



Индийский леопард (*Panthera pardus fusca*) - быстрый и жестокий хищник, который распространен по всему Индийскому субконтиненту. Эти животные ведут ночной образ жизни, являются одиночными и неуловимыми по своей природе. Это мощные пловцы, альпинисты и бегуны. Общенациональное исследование, проведенное в 2014 году, за исключением северо-восточного региона Индии, показало, что в обследованных районах сохранилось 7 910 особей этого подвида.

ИНДИЙСКИЙ НОСОРОГ



Индийский носорог (*Rhinoceros unicornis*) является одним из культовых видов индийских диких животных. Носороги, которые когда-то находились на всей территории Индо-Гангских равнин северной части Индийского субконтинента, в настоящее время потеряли значительные территории мест обитания из-за крупномасштабного обезлесения и фрагментации. Спрос на рог носорога для приготовления китайских традиционных лекарств также привел к гибели тысяч особей за последние десятилетия. Согласно МСОП, индийский носорог классифицируется как уязвимый вид. Эти животные обитают в лесах и лугах Северной Индии, Бутане и Непале.

АЗИАТСКИЙ ЛЕВ



Азиатский лев или индийский лев (*Panthera leo persica*) - один крупнейших представителей семейства кошачьих, найденных в Индии. Хотя азиатский лев ранее бродил по обширным территориям Европы и Азии, сегодня дикие популяции этого подвида ограничиваются Национальным парком Гирский лес в штате Гуджарат, Индия. Азиатский лев отличается от африканского тем, что имеет менее развитую гриву и более крупный хвостовой пучок. Перепись 2015 года показала, что число азиатских львов значительно возросло. Было подсчитано, что на площади 20 000 км² обитало 523 особи.

ИНДИЙСКИЙ СЛОН



Посещение индийских лесов никогда не будет полным, если вы не увидите самых уважаемых, высоко социальных и интеллектуальных индийских СЛОНОВ (*Elephas maximus indicus*). Слоны в Индии населяют вечнозеленые и полу-вечнозеленые леса, влажные и сухие лиственные леса, а также луга. Слоны потребляют до 150 кг растительности ежедневно.